香港特區政府制定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在中國各地發行 督印:香港文匯報有限公司 承印:美國美洲商報

責任編輯:魯 冰

義屬意義 www.ACNewsFree.com

重要新聞

2017年12月9日 星期六

王滬寧互聯網大會提五建議 攜手共建網絡空間命運共同體

第四屆世界互聯網大會日前在浙江烏鎭開幕,本屆大會以"發展數字經 濟 促進開放共享——攜手共建網絡空間命運共同體"為主題,吸引了來自 全球80多個國家和地區的1,500多名嘉賓參會。中共中央政治局常委、中 央書記處書記王滬寧出席開幕式並發表主旨演講,他表示,中國願同各國 一道,順應互聯網發展帶來的歷史機遇,以數字經濟為重要驅動力,推動 網絡空間開放、合作、交流、共享,攜手共建網絡空間命運共同體。

■香港文匯報記者 俞畫、茅建興、王莉 浙江報道



■中共中央政治局常委、中央書記處書記王滬 寧出席開幕式並發表主旨演講 新華社

王 滬寧說,習近平主席的賀信,充分體現了對全球互聯網發展趨勢的深刻洞察, 對網絡空間發展治理規律的準確把握,對中 國同世界各國攜手發展互聯網和數字經濟的 真誠願望。對此,他提出五點建議。

鼓勵引導企業佈局前沿技術

第一,鼓勵創新創造,增強發展活力。以 創新為重要抓手,發揮互聯網為創新發展的 帶動作用,推動互聯網與實體經濟融合發 展;支持基於互聯網的各類創新活動,大力 推動技術創新、應用創新、商業模式創新, 鼓勵引導大型企業佈局前沿技術,加大對成 長型、創新型、中小微企業的支持力度,促 **维科技成果轉化。**

第二,促進開放合作,拓展發展空間。發揮 數據作為關鍵生產要素和基礎性戰略資源的重 要地位, 在更大範圍, 更寬領域, 更深層次, 推動數據資源的流動;深化互聯網領域開放合 作,打造互利共贏的網絡市場。

第三,推動包容共享,夯實共贏基礎。加快 互聯網應用普及,提升信息基礎設施建設水 平,不斷縮小不同國家、地區、人群間的數字 鴻溝;把互聯網作為改善民生的重要渠道,大 力發展網絡扶貧、網絡教育、遠程醫療、網絡 文化,不斷提供用得上、用得起、用得好的數 字產品和服務。

第四,強化協同聯動,鄰居互動合力。倡導 在尊重網絡主權的基礎上,加強網絡空間互聯 互助,促進政治溝通、貿易溝通、設施溝通、 民心溝通;倡導各方主體的協同聯動,發揮好 各國政府、國際組織、互聯網企業、技術社 區、民間機構、公民個人等各主體作用。

第五,促進安全可控,構建良好秩序。推動 網絡安全信息共享,建立常態化的應急響應機 制;依法打擊網絡詐騙、侵犯知識產權、侵犯 公民隱私等網絡違法犯罪活動,特別是要依法 打擊互聯網金融、物聯網等領域新型犯罪行 為,維護國家安全、公共利益等合法權益。

蘋果公司擬開放 App 開發代碼

蘋果公司CEO蒂姆·庫克在開幕式上透露, 如今在中國有 180 萬開發者通過 App Store 向全 球用戶提供應用程式,中國開發者據此獲得的 總收入位於世界之最。"科技的好處應該普惠 於民,蘋果公司將盡力降低App生態圈門檻, 使開發代碼向社會開放,讓中國和世界其他人 都有機會實現自己的夢想。"

大會圍繞數字經濟、前沿技術、互聯網與社 會、網絡空間治理、交流合作五大板塊,共設 置了人工智能、互聯網精準扶貧、未成年人網 絡保護等20個分論壇,重點展示互聯網、雲計 算、大數據、物聯網、人工智能、虛擬現實、 增強現實、網絡安全等新技術。當日的大會上 發佈了世界互聯網領先科技成果。

此外,大會期間還將首次發佈藍皮書《世界 互聯網發展報告2017》和《中國互聯網發展報 告2017》,為全球互聯網治理貢獻中國智慧, 對未來發展推行展望。



黑科技閃耀"互聯網之光"

全球首款任意摺疊柔性屏、會讀唇語的機械 人、1秒掃碼即開的共享單車……作為世界互聯 網大會的重頭戲之一---第四屆互聯網之光博覽 會吸引了400餘家國內外企業帶着自己的最新科 技閃耀登場。

在維信諾的展廳,許多嘉賓正圍着一款可以任 意摺疊的顯示屏嘖嘖稱奇。"這是我們最新研發 的、全球首款可以任意摺疊的顯示屏,可以實現 對摺或者卷軸的狀態。"維信諾代表張德強博士 説, "如今這款可以任意摺疊的柔性屏已經實現 了量產,將廣泛運用於手機、電視、電腦、智能 手錶、VR/AR、智能家居等領域,使得這些終 端產品更加人性化。"

説到搜狗,人們更多的印象是一款輸入法, ·個搜索引擎。然而,搜狗新推出的能實時翻 譯甚至讀唇語的"汪仔機械人"倒是驚艷了世 人,它能通過面部識別、唇形提取、在唇語模 型中尋找唇形單元進行匹配,最終形成唇語識 別結果。

"經過多年的大數據沉澱,我們的搜索系統也 進行了全面提升,逐漸形成'搜狗名醫'與'搜 狗大律師'兩個垂直領域,用戶可以通過與機械 人問答,獲得相應領域的專業幫助。我們的'搜 狗大律師'利用AI對法律判決做大數據分析, 甚至能一步步指導用戶離婚時怎麼分財產和打官 司。"現場工作人員表示。

多國共倡"帶路"數字經濟合作

在第四屆世界互聯網大會上,中國、老撾、沙 特、塞爾維亞、泰國、土耳其、阿聯酋等國家相 關部門日前共同發起《"一帶一路"數字經濟國 際合作倡議》(以下簡稱《倡議》),致力於實 現互聯互通的"數字絲綢之路"。

《倡議》指出,數字經濟是全球經濟增長日 益重要的驅動力,在加速經濟發展、提高現有 產業勞動生產率、培育新市場和產業新增長 點、實現包容性增長和可持續增長中正發揮着 重要作用。多國紛紛表示,為拓展數字經濟領 域的合作,作為支持"一帶一路"倡議的相關 國家,我們將本着互聯互通、創新發展、開放 合作、和諧包容、互利共贏的原則,探討共同 利用數字機遇、應對挑戰,通過加強政策溝 通、設施聯通、貿易暢通、資金融通和民心相 通,致力於實現互聯互通的"數字絲綢之 ,打造互利共贏的"利益共同體"和共同 發展繁榮的"命運共同體"。